
令和３年美濃加茂市教育委員会 ５月定例会 会議録 

１ 開会日時及び場所 

  令和３年５月２７日（木）午後３時００分から午後４時００分まで 

  美濃加茂市役所分庁舎４階 第１会議室 

２ 出席者 

  （教育委員） 

   教育長 日比野 安平 

   委 員 鹿野 久美子 

   委 員 矢島 良子 

   委 員 髙野 光泰 

   委 員 渡邉 博栄 

   委 員 武田 由美 

（事務局） 

  事務局長 渡邊 克義 

  学校教育課長 渡辺 出 

  教育センター次長 古川 一男 

  教育総務課課長補佐 鷲見 省吾 

３ 欠席者 

   なし 

４ 開会 午後３時００分 

５ 議事日程等 

 （１）教育長あいさつ 

 （２）会議録署名委員の指名 

 （３）会議録の承認について 

   ① ４月定例会会議録 

 （４）議事 

議第１号 令和３年度美濃加茂市一般会計補正予算（第２号）（教育委員会所管分）

に関する教育委員会の意見について（令和３年５月２０日専決補正） 

議第２号 美濃加茂市特別支援教育就学奨励費支給要綱の一部を改正する告示について 

（５）協議・報告事項 

    ① 教育委員会行事予定等 

② 教育センター事業報告 

 （６）その他 



会 議 録 
（１）教育長あいさつ 

日比野教育長 ※教育長から開会のあいさつ 

・６５歳以上の新型コロナワクチン予防接種の案内が 5/25 に発送さ

れ、５月末の１週間は７５歳以上が優先的に接種できると案内され

ている。 

・本市では集団接種で余ったワクチンを無駄にしないよう優先接種枠

を設ける方針である。 

・学校での児童生徒のマスク着用に対して市民から否定的な意見があ

ったが、マスクの有効性は世界で認められた方法であり、皮膚アレル

ギー等状況に合わせて強要せず指導するよう通知している。 

・他市であるが給食でのアレルギー事故に関する記事が掲載された。

気を付けないといけない。 

・ヤングケアラーの問題があるが、本市では外国籍児童が親の通訳の

ために休むという問題もある。 

・昨年の教科書採択に加えて社会科で１冊新しく認定された教科書が

出た。 

（２）会議録署名委員の指名 

日比野教育長 会議録署名委員の指名についてです。今日の定例会は、髙野委員

にお願いします。

髙野委員 はい。 

（３）会議録の承認について 

① ３月定例会会議録 

日比野教育長 次に、会議録の承認についてです。４月定例会会議録を事前にお送り

しておりますが、訂正等はよろしいでしょうか。 

鷲見課長補佐 出席者の欄でございますが、教育委員さんの欄に武田委員さんの名

前が抜けておりましたのでそこに追加をして頂きたいと思います。申

し訳ありませんでした。 

日比野教育長 大変失礼しました。その他何かありましたら。それでは特にないよう

ですので次に進みます。 



（４）議事

議第１号 令和３年度美濃加茂市一般会計補正予算（第２号）（教育委員会所管分）に関する

教育委員会の意見について（令和３年５月２０日専決補正） 

日比野教育長 それでは、議事へ入ります。「議第１号令和３年度美濃加茂市一般会

計補正予算（第２号）（教育委員会所管分）に関する教育委員会の意見

について（令和３年５月２０日専決補正）」、事務局から説明をお願い

します。 

渡邊事務局長 ※資料を基に、令和３年度美濃加茂市一般会計補正予算（第２号）（教

育委員会所管分）について説明。 

・新型コロナ対策の為の消耗品費として小学校分として８９６，００

０円、中学校分として３７６，０００円計上した。 

・各学校に非接触型の体温計と特に職員室に設置するアクリルパーテ

ーションを購入しようという計画です。 

・財源についてはコロナ対策地方創生臨時交付金という事で全額国費

です。 

・コロナ対策という事で緊急性があるため、議会の議決を待たず５月

２０日付で専決している。 

日比野教育長 学校が使いやすいことを念頭に物品の選定をしました。職員室で陽

性者が発生すると影響が大きいため実施することとしました。特にご

意見が無ければお認め頂いたという事で次へいきます。 

議第２号 美濃加茂市特別支援教育就学奨励費支給要綱の一部を改正する告示について 

日比野教育長 それでは、「議第２号美濃加茂市特別支援教育就学奨励費支給要綱の

一部を改正する告示について」、事務局から説明をお願いします。 

鷲見課長補佐 ※資料を基に、美濃加茂市特別支援教育就学奨励費支給要綱の一部を

改正する告示について説明。 

・国の基準額の変更に伴う増額改正。 

・学用品・通学用品購入費の小学生分が５，８１５円から５，８２０円

に、中学生分が１１，３６５円から１１，３７０円に増額。 

・新入学児童生徒学用品・通学用品購入費の小学生分が２５，５３０円

から２５，５５５円に増額。 

・施行を公布の日からとし、支給額を計算する際には４月１日まで遡

って計算するように規定した。 

日比野教育長 ありがとうございました。ご質問等ありましたらお願いします。 

対象となる児童生徒はまだ知らないということで良いですか。 



鷲見課長補佐 こちらの補助金に関しては年に２回、１２月と３月支給をしており

ますので１２月の支給の際に４月分から計算したので支払いさせて頂

くという事です。 

日比野教育長 よろしかったでしょうか。ではご意見ないようですのでお認め頂い

たという事で決定します。 

予定議案は全て終了しました。 

（５）協議・報告事項

① 教育委員会行事予定等について 

日比野教育長 協議・報告事項となります。「教育委員会行事予定等」をお願いしま

す。 

渡辺学校教育課長 ※資料を基に、教育委員会行事予定等について説明。 

・学校訪問が６・７月に予定されているが、新型コロナウイルスの感染

状況を考慮し、秋に延期したい。 

日比野教育長 昨年はＧＩＧＡスクール構想のこともあり、秋に１校だけ実施しま

した。ワクチンの接種状況にもよるかもしれないが、昨年度同様１校

程度になるかもしれません。厳しい状況が続いている。 

渡辺学校教育課長 ・児童生徒の陽性者が報告されているところであるが、中学３年生の

学力学習状況調査が実施できたことでほっとしている。６・7月にも２

日予定されている。 

・６月１２日から中体連が始まる。６月２６日から地区大会の他の大

会も始まる。 

日比野教育長 ６月に開催予定の少年の主張についての連絡はありませんか。 

渡辺学校教育課長  現時点ではまだ連絡ありません、 

日比野教育長 行事予定表を見て頂いているので、一番最後に書いてある６月の教

育委員会の開催日を決めたいと思います。 

渡邊事務局長  委員のご都合の良い日の会議室の空き状況を確認して、調整させて

いただきます。 

② 教育センター事業報告について 

日比野教育長 では次「教育センター事業報告」の説明をお願いします。 



古川センター次長 ※資料を基に、教育センター事業報告について説明。 

・研修・研究事業：あじさい小中学生サミット等コロナで中止と判断し

た事業あり。性に関する資料の改定について作業をしっかりと進めて

いきたい。 

・不登校対策関連事業：長期欠席児童生徒の状況について説明。中１ギ

ャップ・小１ギャップについては、今年度は少ない状況でスタートで

きた。不登校の原因として、家庭環境とか親子関係のもつれという事

案もいくつか見受けられる。学校だけに抱えるのではなくてスクール

カウンセラー・スクールソーシャルワーカー、或いは市の福祉課との

連携を特に強化して進めたい。 

・生徒指導対策事業：いじめ・問題行動・不登校の未然防止の対応。学

校とも連携をしながら学校に訪問をして現状把握をしている。 

・発達相談・特別支援関連事業：あじさい発達相談の状況を説明。年度

当初は不安が大きいという事も踏まえ、担当ともきめ細かく見届ける

という事を大事にして学校とも連携をとって進めている状況です。 

・資料提供等サービス関連事業：センターが情報発信の場として機能

するように充実を図ろうと考えている。 

日比野教育長  ご質問ありましたらお願いします。 

渡邉委員  あじさい小中学生サミットは素晴らしい事業だと思う。今年は中止

という事で致し方ないと思うが、子供たちにとってチャンスは１回し

かない。Ｗｅｂを使えば話し合うことも出来ると思うので、今後機会

があればＷｅｂ会議という形にしてサミットやらせてあげたらいいの

ではないかと思いました。 

日比野教育長  貴重な意見ありがとうございました。私からも同様の意見を担当に

伝えてあります。より実質的ないじめ対策として子どもたちが考えた

ものを生かすような方法をサミットを開かないとしてもできるよう期

待している。 

⑤ 令和２年度学校関係者評価について 

日比野教育長  では次「令和２年度学校関係者評価」の説明をお願いします。 

渡辺学校教育課長 ※資料を基に、教令和２年度学校関係者評価について説明。 

・全体を通して言いますと去年の場合はどこででもそうですがコロナ

によって子供たちが沢山活動が出来なかったと。やはり学校関係者の

方々からご心配を頂く。その中で学校は様々な工夫をして子供たちが

活動できる場を作ってきたという事でご評価を頂いております。 



・おおよそのところでは大変いい評価を頂いておりまして、今年から

の学校経営にどの学校も生かしていくという事で書いて頂いておりま

すので３年度以降の学校経営に生かしていきたいと思います。 

日比野教育長 ・ＧＩＧＡスクール構想で、親さんが学校に来なくても学校の授業が

観られるようになります。授業だけでなくＰＴＡの会議等もスマホや

家庭のＰＣを使ってできるようになる。伊深小で実際やりました。 

・ただ私たちが気を付けなければいけないのは、そのＡＩであるとか

ＳＮＳそういうものが生身の教育のようにはうまくいかないというこ

とがありますね。便利な物は道具としては習得していかないといけな

いと思います。だけども学校が抱えているのはそれだけではすまない

事があります。いじめも含めて。またそこから生ずる課題っていうの

も当然出て参りますので、そちらも残さないようにやっていく必要が

あります。 

⑥ その他 

日比野教育長 その他に入りますが良かったでしょうか。 

渡邊事務局長 先程の日程のお話ですが、場所が確保できていませんが、日程につき

ましては６月２９日（火）午後３時という事でご予定頂けると助かり

ます。場所につきましては決まり次第ご連絡します。 

日比野教育長 その他はもういいですか。 

渡辺学校教育課長  お配りした二つの資料は令和３年度の各学校の学校教育計画等につ

いてです。各学校における学校教育計画・学校経営構想というものが

載っております。どういう学校を作っていくか職員に示すもので、各

学校の思いが詰まっております。 

日比野教育長 以前は製本していたが。 

渡辺学校教育課長  これも徐々にデジタルになるのではないかという状況になってきて

おります。 

日比野教育長  あとはいいですか。 

 予定の議題を終わります。皆さんありがとうございました。 

 閉会 午後４時００分 


